
Departamento de Córdoba 
Concejo de San Jerónimo de Montería 

NIT 812.000.227-0 
 

ACTA Nº 020 DEL 11 DE MARZO DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, miércoles 11 de marzo de 2015 

 

HORA:  De las 7:20 a.m. a las 8:35 a.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 

Presidente 

 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA  

2. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

3. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

4. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO  

5. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

6. DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE 

7. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

8. GONZÁLEZ JIMENEZ JUAN JOSÉ 

9. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

10. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

11. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO   

12. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL 

13. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

14. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

15. RAMOS ROMANO CEYLA ENITH 

16. RIVERA PERNETT NELSON JOSÉ 

17. RODRÍGUEZ ANGULO LUDYS ESTHER 

18. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

19. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 
 

2. ORDEN DEL DIA. 
 
 
 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 
 

2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 019 DEL 9 DE MARZO DE 
2015. 

 
 
 

2.3. COMUNICACIONES. 
 
 

 
2.4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 
 

3. CLAUSURA. 
 
 

 

DESARROLLO: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 

 

2. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  

 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día, no hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 
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 2.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 019 DEL 9 de marzo de 2015. El 

Presidente, somete a consideración el acta en mención. No se presentan 

intervenciones, fue aprobada el acta 019 del 9 de marzo de 2015. Se continúo con 

el orden del día.  

 
2.3. COMUNICACIONES. El Secretario informa al Presidente, que en la Secretaría  

no hay comunicación. Se continúo con el orden del día. 

 

2.4. PROPOSICIONES Y VARIOS.  INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL CARLOS 

ALBERTO ZAPATA: “Buenos días señor Presidente, honorables concejales, 

público presente, señores de la prensa, el día de ayer se enfuscaron varios 

concejales entre esos usted señor presidente, y hoy vengo a refrescarle la 

memoria, porque no es sano para la ciudadanía ni para la corporación, salir a los 

medios de comunicación ni aquí en esta corporación, a informarles a la ciudadanía 

que, gracias a la decisión que tomaron algunos concejales de aprobar unos 

proyectos a las tres de la mañana los resultados son el puente de la 29, eso es 

totalmente falso, pero me parece grave que siendo usted el presidente de esta 

corporación, y siendo usted uno de los tres concejales que voto a favor de ese 

proyecto desde el principio, siendo los otros dos concejales el señor Nelson rivera 

y mi persona, es que ese proyecto nace cuando se aprueba valorización, 

recuerden que valorización es el proyecto que apalanco los recursos para 

cofinanciar “Ciudades Amables” y ahí estamos nosotros, posteriormente se aprobó 

el proyecto de “Ciudades Amables” y antes de aprobar “Ciudades Amables”, se 

aprobaron cuatro proyectos y son cuatro proyectos ninguno tiene que ver con 

“Ciudades Amables”, entonces no es sano decirle a la comunidad que gracias a 

esas decisiones que se tomó, hoy día están los resultados del puente de la 29, 

porque no es así, porque me molesta esto porque algunos concejales están 

acostumbrados a que no aprueban los proyectos y después salen a la calle a decir 

que ellos lo aprobaron, como está sucediendo con el tema de las viviendas que 

nos dimos a la pelea 12 concejales y hemos oído que hay unos concejales 

dándose golpe de pecho con el tema de las viviendas, al pan, pan y al vino, vino. 

Por otro lado quiero resaltar que el partido liberal si nos acompaño decididamente 

el proyecto de “Ciudades Amables” que si no lo hubieran hecho no tuviéramos el 

puente de la 29, pero que quede claro que estos cuatro proyectos no tuvieron 

nada que ver con el tema de “Ciudades Amables” ni con la construcción del 

puente de la 29”. El Presidente manifiesta; decía ayer, que unos periodistas que 

estaban en la apertura del puente, estaban diciendo que valió la pena, la gente 

que hizo el sacrificio esa madrugada por las obras de Montería, entre esas el 
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puente de la 29, es cierto que esa madrugada no se debatió el puente de la 29 ni 

ninguna obra en particular. pero hay un proyecto de esos cuatro que tiene un nexo 

con valorización y que había un pero para que le validaran los recursos al Alcalde 

y poder darle paso libre al proyecto de ciudades amables, madrugar a las tres de 

la mañana era porque había una razón, y eran unos recursos cuantiosos que 

estaban en juego para lo que hoy es el desarrollo de la ciudad. 

 

INTERVENCION DEL CONCEJAL ALDRIN PINEDO SANCHEZ: “Presidente para 

ir mirando el calendario de los debates, ya hay una serie de proposiciones sobre la 

mesa para efectos de que usted nos colabore”. El Presidente manifiesta: 

honorable concejal yo si quisiera que los ponentes de las proposiciones para bien 

de su presentación formal coordinaran con la mesa las fechas y aliméntanos los 

cuestionarios y en seguida comenzamos a invitar para realizar dichos debates. 

INTERVENCION DEL CONCEJAL AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Gracias 

señor Presidente, yo quiero sugerir a los honorables concejales en un tema que ya 

pasó, que ya se archivó, en el cual no voy a negar yo fui quien demando a los 

honorables concejales y al señor alcalde, lo que sí quiero que entienda la 

comunidad que nosotros los concejales como coadministradores hacemos parte 

del desarrollo de montería, cuando se le dio al señor alcalde las facultades y unas 

autorizaciones para el tema de las viviendas inmediatamente salieron unos 

detractores diciendo que ese terreno no era apto para esas viviendas, y hoy día se 

está viendo que si era apto y que eran muchas las familias que estaban en zonas 

de alto riesgo, familias desplazadas y otras en situaciones bastante lamentables, 

que hoy están haciendo uso de esas viviendas, así como ese tema, han salido 

bastantes temas complicados, pero el concejo sí hace parte del desarrollo que 

lleva montería y lo va seguir haciendo. Apartándome del tema quiero invitar a los 

movimientos y partidos políticos que tengan asiento en esta corporación, se inviten 

a las universidades públicas y privadas para que nos explique qué están haciendo 

para fortalecer la democracia en el municipio y el departamento, también invitar a 

un delegado del Concejo Nacional Electoral y de la Registraduría para que nos 

explique si los movimientos políticos que hoy tienen asiento en esta corporación 

están inscritos en los partidos a nivel nacional y si están inscritos en el concejo 

nacional electoral, presidente la pregunta general es democracia”. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL CARLOS ALBERTO ZAPATA: “Era para 

solicitar una información al secretario de infraestructura y al secretario de transito, 

que analicen lo que está pasando en el nuevo anillo vial, la gente se está quejando 

porque el retorno a la entrada de la ciudad de montería que arranca del barrio El 
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Recreo hacía mocarí,  tienen que llegar a la Universidad Pontificia Bolivariana, y la 

gente que vive en sectores entre la universidad y mocarí tienen que irse hasta esa 

zona, y eso es muy lejos, el barrio mocarí prácticamente quedo encerrado tiene 

una sola entrada, por el INEM le pueden dejar otra  entrada al barrio mocarí y el 

retorno automáticamente ahí para que la gente se pueda devolver a los barrios 

que están cerca inclusive la misma universidad, es importante que analicen ese 

tema antes que tomen una decisión y cierren esa vía porque la comunidad está 

muy molesta. EL Presidente manifiesta al Concejal Zapata; yo me sumo a esa 

inquietud, el doble anillo de villa cielo hacia el sabanal, hacia el campano todo lo 

que tiene que ver con horizonte tiene el mismo problema, es decir el retorno esta a 

casi un kilometro de villa cielo y la comunidad está bastante preocupada. 

CONTINÚA CON SU INTERVENCIÓN EL CONCEJAL CARLOS ALBERTO 

ZAPATA: “Entonces hagámosle la invitación al secretario de infraestructura y al 

secretario de transito para tocar este tema. INTERPELACIÓN DE LA 

CONCEJALA LILIANA YUNEZ LUQUETA: “Gracias Concejal, vea el tema que 

está tocando el Concejal Zapata es bastante preocupante, además los estudiantes 

que vienen de otros municipios como Cerete, Lorica a dar sus clases a la 

universidad de córdoba o a las corporaciones del centro ellos tienen que bajarse 

en la terminal y coger otro transporte para llegar al centro, y es bastante 

preocupante porque todos los buces intermunicipales van a coger por el segundo 

anillo vial los van a dejar más lejos, y ellos tienen que gastar otro transporte, si 

sería bueno  hacer la invitación a la administración para que nos diga que va hacer 

para ayudar a solucionar esta problemática. CONTINÚA CON SU 

INTERVENCIÓN EL CONCEJAL CARLOS ALBERTO ZAPATA: “Señor secretario 

para solicitarle una información, el decreto 0506 de 2011, el acuerdo 029 de 2010, 

la UTP 240 del POT actual y el decreto 1469 de 2010, esto es con el fin de 

establecer señores concejales unas situaciones que están pasando muy graves en 

la ciudad, porque se avecinan unas demandas millonarias en contra de la 

administración municipal,  porque se tomaron decisiones de afectación de predios 

privados y resulta que los propietarios no han podido construir ni modificar su uso 

de suelo ni hacer ninguna actividad en esos predios. El Presidente somete a 

consideración la proposición del Concejal Zapata, en el sentido de invitar al 

Secretario de Tránsito e Infraestructura Municipal, con el fin de tratar la 

problemática que ha generado la apertura del nuevo anillo vial, en lo que tiene que 

ver con el retorno y con los estudiantes de la Universidad de Córdoba, es 

aprobada. 
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INTERVENCION DEL CONCEJAL AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Gracias 

señor Presidente, señor presidente quisiera pedirle a nombre de todos, la 

posibilidad que este concejo vaya avanzando al igual que los concejos de las 

grandes capitales, es decir que tenga cada miembro de la corporación un 

computador donde nosotros podamos resolver inquietudes y podamos consultar 

temas que son importantes, le dejo la sugerencia señor presidente.”                           

No hay más proposiciones. Se continuó con el orden del día. 

 

3. CLAUSURA. No habiendo más que tratar la Presidenta, levanta la Sesión y 

convoca para el jueves 12 de 2015, a las 7:30 A.M., en el recinto de la 

Corporación. 
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